



20多个国家代表共聚成都，参加亚洲教育论坛年会。

# 云计算、大数据、人工智能前所未有地影响教育发展

## 第七次亚洲教育论坛年会召开，20多个国家代表共聚成都

“ 华西都市报(记者张坤摄影刘陈平)作为西博会重要组成部分之一，21日，第七次亚洲教育论坛年会在成都召开。来自20余个国家以及全国30个省市自治区的教育代表共聚一堂，围绕构建人类命运共同体，共筑亚洲教育的美好未来展开热烈讨论。

为期两天的会议中，与会专家、学者、代表将就高等教育、中小学教育、职业教育、教育国际化等热点话题广泛展开讨论。

四川省副省长杨兴平介绍，四川在校学生达到1870万人，教育规模位居全国第五、中西部第一。近年来，四川教育的对外开放程度进一步加深，教育国际化水平明显提升，交流合作的渠道不断畅通，国际理解教育取得新突破。与港澳台的教育交流愈发密切，中外合作办学项目成效明显，越来越多的外国专家和教师以及留学生来到四川工作、生活和学习。

杨兴平表示，在知识驱动和信息技术飞速发展的今天，云计算、大数据、人工智能等前所未有地影响着我们的生活，也影响着教育的发展。教育需要结合科技与社会发展进行改革创新，亚洲教育论坛年会作为亚太地区最具影响力的教育合作平台，在推动四川、中国乃至亚太地区的教育发展当中，发挥着越来越重要的作用。四川将以举办亚洲教育论坛年会为契机，借助专家和学者的智慧，整合各方优势教育资源，深化教育改革创新，发展具有四川特点、中国特色、世界水平的现代教育。

成都市副市长刘筱柳介绍，近三年来，成都的教育发展指数一直位于中国15个副省级城市榜首，教育国际化实现程度均值达到76%，成都市政府为外国留学生设立了奖学金，留学成都也成为成都教育的一张美好的名片。

### 亚洲教育专家探索“大学使命”：

## 大学应成为人类文明交流平台

9月21日，2018亚洲教育论坛年会在川开幕，在分论坛“大学使命论坛”上，包括四川师范大学在内的，来自亚洲十余所高校、高等教育系统的专家学者共议“推动构建人类命运共同体，探索当代大学新使命”。

活动现场，四川师范大学校长汪明义分别从人才培养、学科建设、服务社会、文化传承创新以及国际交流五个方面，阐述当代大学的使命和担当。在他看来，大学应该是培养中华民族复兴大任的担当者的基地，同时也是培养人类进步事业的积极参与者的摇篮。大学既要成为国家经济、社会、科技、文化、生态等领域发展难题的解答者，也要成为人类面临共同重大难题解决方案的提供者。同时，大学需要加快轴心转动，成为服务国家重大战略需求的积极参与者，也要成为服务全球治理和人类社会进步的思想库。谈到传承创新文化，汪明义认为，大学既要成为本民族文化传承和现实文化批判的中心，也要成为实现人类文明交流互鉴共存的平台。谈到国际交流，汪明义认为重点在于拓展资源渠道，“大学既要成为落实国与国之间人文交流的担当者，也要成为国与国之间开展新的国际交流合作领域的开拓者”。

浙江大学党委副书记郑强认为，是否拥有一所好的大学，关乎一座城市生活的品位，关乎一个地区人民的尊严。“一个地区没有好大学，就留不住优秀的孩子，当地的发展就会受限。”在高等学府云集的北京，也生活着许多来自国内教育欠发达地区的优秀学生。在他看来，大学的功能在于给百姓带来幸福，“把教育办好，人民才最幸福。一个地区，如果有好大学让孩子读，或是孩子在外边读了好大学愿意回去，那个地区的幸福感普遍高。”

华西都市报-封面新闻记者 杨晓蓓

# 教育创新

2018  
9.20/24  
CHINA  
CHENGDU

### 论坛亮点

四川在校学生达到1870万人，教育规模位居全国第五、中西部第一。近年来，四川教育的对外开放程度进一步加深，教育国际化水平明显提升，交流合作的渠道不断畅通，国际理解教育取得新突破。

云计算、大数据、人工智能等前所未有地影响着我们的生活，也影响着教育的发展。教育需要结合科技与社会发展进行改革创新，亚洲教育论坛年会作为亚太地区最具影响力的教育合作平台，在推动四川、中国乃至亚太地区的教育发展当中，发挥着越来越重要的作用。



扫二维码 看封面专题报道

### 郫都区西博会上牵手阿里巴巴

## 共建乡村振兴学院 打造电商人才孵化器

华西都市报(记者但辰璐)9月20日，成都市郫都区在第17届西博会上，凭借良好的区位优势和发展基础，共签下15个优质项目，揽金402亿元。此次西博会不仅吸引了“六类500强”企业、上市企业和知名企业，同时也吸引了阿里巴巴新零售供应链运营中心。在郫都区建设乡村振兴学院的背景下，以政府主导、企业主体、商业化逻辑的总体思路为指导，制定了郫都区乡村振兴电商人才培养体系。

在20日的郫都区投资说明会现场，郫都区与阿里巴巴正式签署合作协议，标志着淘宝大学电子商务人才培训基地在郫都区乡村振兴学院落地，将成为郫都区乡村振兴学院在农村电商领域的人才孵化器，为乡村振兴学院的人才发展与培养提供助力。

阿里巴巴集团战略发展部总监潘新春表示，淘宝大学将输出在电商领域全球领先的师资力量与课程研发体系，和郫都区共同建设乡村振兴学院。这个学院主要做两件事，一方面是培养郫都区的电商及数字经济的人才，另一方面把这些人才转化成为生产力，更好地服务于当地产业。“同时对乡村待业、希望通过互联网实现转型的群体，我们也将通过淘宝大学郫都区电子商务人才培训基地帮他们实现自我价值。”

潘新春还透露，共建乡村振兴学院，是淘宝大学在全国范围内的首次尝试，将由淘宝大学华西分校负责项目落地，旨在配合郫都区政府共同将郫都区打造成为全国乡村振兴电商人才培养标杆区域，并将与郫都区政府合作模式推广至全国。



郫都区与阿里巴巴共建乡村振兴学院签约现场。

### 第六届汉旺论坛在蓉召开

## 未来两年，德阳将打造3个应急产业带1个国际交流平台

华西都市报(记者董兴生王攀)9月21日上午，第六届汉旺论坛在成都举行，作为第十七届西博会的专项活动之一，来自国内外防灾减灾、应急和可持续发展领域的产、学、研代表，围绕“国际防灾减灾救灾和应急产业合作”开展探讨。

汶川地震十年灾后重建有什么经验可以吸取，当灾难发生时如何保持通讯畅通，城市地下空间如何进行应急管理、如何建立社区应急响应圈……来自德国以及山东、湖南、四川等地的专家和企业家代表，分别就一系列议题进行了阐述。

论坛现场，德阳市政府发布了《德阳市国家应急产业示范基地培育与发展三年行动计划(2018-2020年)》。未来两年内，德阳将建设三个应急产业带和一个国际交流平台。

具体计划为：以德阳经开区为依托，建设国家级关键基础设施检测、监测预警和救援处置应急产业带；以德阳高新区-什邡市为依托，建设西部低空救援应

急产业带；以汉旺-穿心店地震遗址保护区和旌阳区为依托，建设国际地震、地质灾害教育培训演练应急产业带；以汉旺论坛为依托，打造应急产业国际交流与合作平台。

德阳市副市长李成金介绍，德阳决定重点发展应急产业，是因为经过汶川地震这一巨大灾难后，德阳市政府深知灾害应对中应急救援技术装备的重要性，特别关注应急救援装备的快速和高效救援。

“汶川地震以来，尤其是2009年汉旺论坛和2010年应急救援国际论坛在汉旺地震遗址保护区开展第一响应人员培训，德阳市政府即开始思考如何引入国际应急救援新技术和产品来解决不断发生的地震、地质灾害的监测预警和应急处置问题。”李成金说。

目前，德阳具有自主技术支撑能力的应急装备及服务企业100余家，规模以上骨干企业51家。2017年，德阳应急产业产值约51.5亿元，规划到2019年达110亿元以上。

## 百道家宴 共庆中秋

日前，成都市安社区举办了“家宴中秋·家风传承”主题活动，以好家风分享会、大学生培力计划启动仪式、家宴品鉴会来共庆中秋。

舞蹈《花好月圆》拉开序幕后，一家四世同堂上台，分享其家风家训：“尊老爱幼、言传身教”。石羊工业园送上了中秋月饼，希望其事迹在社区传递。

社区大学生“培力计划”之“双向”领办服务项目签约仪式随后启动，社区大学生“青竹”义工队同时成立。社区党委书记授旗并寄语，相信他们将会为社区营造贡献力量，把创新社会发展治理工作理念，发挥到大学生与社区自治和提升服务功能的重要作用中来。

最后，社区50户家庭精心准备了100道香味四溢的中秋家宴，与在场200余名居民共享，现场一片温馨。活动拉近了邻里关系，形成了邻里和睦、团结合作的良好风气。

### 学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》

## 青白江区开设巡回课堂

华西都市报(记者席泰岭 罗田怡)新修订的《中国共产党纪律处分条例》颁布后，成都市青白江区纪委监委高度重视，把学深悟透《条例》摆在重要位置，开设巡回课堂，迅速在全区掀起学习贯彻新《条例》热潮。

为切实将学习新修订《条例》这一重要任务融入到日常工作行动自觉中，使廉洁自律规范内化于心、外化于行，青白江区纪委监委成立由分管常委为组长，法规研究室、案管室、审理室全体成员参与的备课小组，就修订的背景、删减、适用选取案例进行详细解读。同时，利用区委常委会会前学法，区委常委、区纪委书记、监委主任专题辅导，引导党员干部真正用《条例》精神武装头脑、指导实践，使铁的纪律转化为党员干部的日常习惯和自觉遵循。

此外，结合派驻机构改革，组织19个派驻纪检组分别对所辖单位进行巡回宣传，确保全区60余个单位学习全覆盖。明确11个乡镇(街道)纪(工)委书记、副书记为学习讲解员和辅导员，轮次进行辅导，确保人人知晓。区纪委监委把学习贯彻《条例》纳入近期工作督办事项，对学习走过场严肃问责。截至目前，开展巡回讲解50余场次。

“下一步，我们将通过开展专题学习会、举办专题辅导、开展知识竞赛、组织考试、交流学习心得等活动，组织全区纪检监察干部深学一层、学深悟透。”青白江区纪委监委相关负责人表示。

### “清廉蓉城创建引领行动”群众文艺巡演走进锦江区

华西都市报(记者殷航)中秋佳节前夕，不忘初心·清风扬帆——“清廉蓉城创建引领行动”群众文艺巡演走进成都市锦江区。本次巡演由成都市纪委监委、市委宣传部、市文广新局主办，锦江区承办。演出过程中，“清廉蓉城创建引领行动”的三首宣传主题曲《成都恋歌》《幸福家》《清风明月满天府》相继亮相，唱出了新时代正风反腐主旋律，更唱出了大家对美好生活的期盼与向往。

本次巡演以歌舞、小品、清音、情景诗朗诵等多种艺术形式呈现，旨在通过政治引领、思想引领和文化引领的方式，唱响正风反腐主旋律，激励党员干部发挥先锋模范作用，引导广大群众积极参与和热心支持“清廉蓉城创建引领行动”，营造风清气正的良好氛围。

同时，节目广泛融入锦江区元素，原创歌曲《啊，锦江》充分表现了新时代锦江区坚决贯彻落实省委、市委决策部署，加快发展、领先发展，为成都加快建设新发展理念的成都贡献力量的坚定信心。

锦江区纪委监委相关负责人表示，本场巡演既弘扬清风正气，凝聚社会正能量，又形象展示了锦江区勇担“中优”使命，加快建设国际高端要素“吸附源”，争当高质量发展“排头兵”，做强主干核心支撑，带动区域协调发展的坚定信心。下一步，锦江区还将面向社会广泛开展一系列廉洁文化主题活动。



封面

下载封面新闻APP 浏览最新资讯